
Schriftelijke vragen aan het college van burgemeester en wethouders. 

Op grond van artikel 40 van het Reglement van Orde. 

Ingediend; 19-05-2023. 

Vragensteller: Fractie Lokaal Belang - Frank Aaldering 

Onderwerp: Opvang vluchtelingen en huisvesting statushouders 

Ref. Memo d.d. 6 april 2023 Kenmerk 339363 

 

In de vergadering van de commissie MO van 13 april was dit onderwerp geagendeerd. De memo was 
niet vooraf beschikbaar en werd tijdens de behandeling uitgedeeld. Dit is een grondige voorbereiding 
die dit onderwerp vereist, niet ten goede gekomen. Daarom enkele aanvullende vragen. 

Er wordt nogal vooruitgelopen op de invoering van de “Spreidingswet”. Dat is nog zeker geen 
gelopen koers. Ook gelet op het advies van de Raad van State hierover en de politieke onenigheid. De 
vraag is of de wet het beoogde doel haalt en ongewijzigd de finish haalt. Het is dus nogal prematuur 
vooruit te lopen op een wet waarvan de invoering nog onzeker is. Ook is het zo, dat bij de invoering 
evt. per 1 januari 2024 er niet meteen het beoogde aantal op de stoep staat. Een redelijke termijn 
voor realisatie van wettelijke opvangplaatsen mag toch verwacht worden. Dat geeft ons de tijd om 
zorgvuldig met de problematiek om te gaan. Wij als partij maken ons geen zorgen om eens een keer 
niet een koploper c.q. hekkensluiter te zijn. De huidige opvanglocaties zijn veelal gevestigd in 
leegstaande hotels of kantoorgebouwen die in onze gemeente niet aanwezig zijn. Er zullen dus 
alternatieven gezocht moeten worden. Beslissingen over deze problematiek zorgen nog weleens 
voor maatschappelijke onrust. Tevens ziet men geregeld krantenartikelen waarbij veiligheid en 
criminaliteit een issue is. Dus zorgvuldigheid en een gedegen participatieproces dient in acht 
genomen te moeten worden boven snelheid.  

Gaarne beantwoording van de navolgende vragen: 

 

1. Zoals bekend is het aantal politieagenten in deze regio onder de maat. Kan de politie deze 
extra opgave aan en hebben zij voldoende mogelijkheden om de veiligheid en aanpak van 
overlast te garanderen aangezien andere gemeenten ook zo’n opgave (kunnen) krijgen?  

2. Buiten de eventuele extra opvang van vluchtelingen speelt ook nog de problematiek t.a.v. 
huisvesting van arbeidsmigranten. In hoeverre geeft dit extra druk op de reguliere 
huisvesting van inwoners? 

3. Het is te verwachten dat het Rijk de kosten voor vluchtelingen opvang niet volledig 
compenseert. Hoe denkt u de kosten voor onze gemeente zo laag mogelijk te houden en 
wordt hiervoor reeds een bedrag gereserveerd? 

4. Door grote toename van het aantal vluchtelingen en het hoge percentage (ongeveer 73%) 
dat statushouder wordt, zal de opgave huisvesting van deze categorie beduidend toenemen. 
In de commissievergadering werd verteld dat Wonion dit nu aankan. Maar gezien de lange 
wachtlijsten, hoe gaat Wonion ervoor zorgen dat de hogere instroom niet ten koste gaat van 
de reguliere huisvesting? 

5. De totale achterstand voor huisvesting van statushouders voor gemeenten bedraagt per 1 
april meer dan 12.000 en deze statushouders verblijven dus nog steeds in een AZC. Dat 
betekent eenzelfde aantal dat niet gehuisvest kan worden in een AZC. Vindt u dat 



gemeenten die niet voldoen aan de wettelijke eis deze categorie te huisvesten hier eerst op 
aangesproken moeten worden en bent u voornemens dit voor het voetlicht te (laten) 
brengen bij diverse gremia zoals VNOG, Veiligheidsberaad en in Den Haag zodat de druk op 
de AZC’s kleiner wordt en het op te vangen aantal kleiner wordt? 

6. Opvang van asielzoekers vraagt veel extra inzet van b.v. Gemeente, Stoer en b.v. 
Vluchtelingenwerk. Beschikken zij over voldoende personeel/vrijwilligers om een eventuele 
instroom aan te kunnen? 

 

 

 


